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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O Grupo Parlamentar do PCP visitou recentemente a Escola Básica de 2.º e 3.º ciclos Barbosa

du Bocage, em Setúbal.

A Escola Básica de 2.º e 3.º ciclos Barbosa du Bocage iniciou o seu funcionamento em 1974. Ao

longo dos anos, por iniciativa da direção da escola e recorrendo ao seu orçamento privativo,

foram sendo feitos melhoramentos nas instalações, porém, com 46 anos de intensa utilização,

as atuais instalações da escola necessitam de uma intervenção de requalificação profunda,

nomeadamente ao nível da remodelação das redes de águas e saneamento. No edifício onde se

localiza a secretaria são visíveis rachas nas paredes, já com vários centímetros, que exigem

uma intervenção estrutural do mesmo. Estão também identificados problemas ao nível das salas

de aula que devem ser solucionados, em particular o deficiente isolamento térmico e a

luminosidade, que impede a visibilidade dos quadros.

A escola tem tido dificuldades ao nível dos meios humanos, nomeadamente dada a insuficiência

de assistentes técnicos e de auxiliares de ação educativa para assegurar o adequado

funcionamento da escola. Para além da necessidade de reforçar o número de trabalhadores, há

também necessidade de lhes assegurar formação profissional, que contribua para a sua

qualificação profissional e valorização. O Ministério da Educação deve preparar planos de

formação específicos dirigidos especificamente aos assistentes técnicos e auxiliares de ação

educativa que desempenham funções nas escolas.

Faltam também técnicos superiores especializados, psicólogos, terapeutas, entre outros, seja no

acompanhamento aos estudantes com necessidades especiais, seja no acompanhamento à

generalidade da comunidade estudantil. A existência destes técnicos em número adequado é

fundamental para assegurar uma verdadeira escola inclusiva. Não basta afirmar que a escola é

inclusiva, é preciso que a escola seja dotada dos meios, tendo em conta a especificidade de

cada estudante com necessidades especiais, necessários para que seja de facto inclusiva.

Existem ainda dificuldades na colocação de professores, sobretudo de inglês e de informática.



No plano dos equipamentos, está identificada a necessidade de modernização dos

equipamentos informáticos. O Governo anunciou investimento nesta área para as escolas e os

estudantes, mas até ao momento não há qualquer informação sobre a sua concretização.

A Escola Pública é imprescindível para assegurar o direito à educação e promover a igualdade

no acesso e sucesso escolar. Por isso, o investimento nesta escola, seja ao nível da

requalificação das instalações da escola e na aquisição de equipamentos e materiais didáticos,

seja no reforço do número de trabalhadores, é essencial para assegurar as adequadas

condições no processo ensino/aprendizagem.

Ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis, solicitamos ao Governo que por

intermédio do Ministério da Educação, nos sejam prestados os seguintes esclarecimentos:

Considerando a necessidade de intervenção e de resolução dos problemas estruturais das

instalações da escola, quando pretende o Governo proceder à sua requalificação?

1.

Que medidas pretende o Governo tomar para reforçar o número de trabalhadores na escola,

nomeadamente de técnicos, assistentes técnicos e auxiliares de ação educativa?

2.

Dada a necessidade de assegurar uma verdadeira escola inclusiva, que medidas estão a ser

tomadas para garantir a todos os estudantes com necessidades especiais o adequado

acompanhamento?

3.

O Governo pretende disponibilizar um plano de formação dirigido aos assistentes técnicos e

auxiliares de ação educativa nas escolas?

4.

Dada a falta de professores que está identificada em determinadas áreas e elevada média de

idades dos professores na escola, que medidas pretende o Governo tomar para promover o

rejuvenescimento e garantir que há professores em todas as áreas?

5.

Na sequência do anúncio de investimento em equipamento informático pelo Governo, qual é

o ponto de situação da sua execução?

6.

Palácio de São Bento, 20 de outubro de 2020

Deputado(a)s

PAULA SANTOS(PCP)

BRUNO DIAS(PCP)

ANA MESQUITA(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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